GAMES102 2350 (1)

1 PRBAhN

VL BRI, JEAREL f (o) TEAERE S B AT 2R R . FATERE R el g R T By
L) B2 Wiz bR R — BERAE R o FRAT A BT e i S N ) SRAE R R A T R B 5 L, IS0 R
FEHABILIN A (E e X, FRATAIIN A ARG AR B o () KA f(2).

S f(z) JgE AEXE] [a,0] ERIRREL, w0 21, o HREE 0+ 1T AEAMEIRG, @ HAE
MR —REE. K @ LRYHEL o(x), WE:

¢($1) = f(wl)v i = 0’]-"" ,
WFR d(x) K f(x) ETE o, 21, -+, xn FE © _FIIFEIERE FR 2o, 1, -+, @n HIEETT A, R (2, f(24))
MAEE .
1.1 Z U e
R 37 x IR, WIXHMERR S EM v, AERE—IREEZRE n RINZIK pn, [§115 pn(z;) =

yii:O’-..,no

p(x) = ag + a1z + aga® + - - - + apa”

A S p(2i) = iy i = 0,--- ,n, HFNF R

2

1 x9 g :L’g ag Yo
1 = l’% x? ai Y1
1 x5 x% xy az | = | yo
1 2 n

Tn Ty e Ty an, Un

ZHUEFEN Vandermonde Hil, HAFFIRAEE, I A IE .

1.2 RRJEAMTHE LR
TR, BESTRAEE . (LR DU RIS B E S TR0 R AR R



1.2.1 Lagrange ffiffi

Lagrange JEefi$y: 2 WU HE HATFAE R AR () T Li(z)) = o4y

li(z) = S

T —
j=04#i """

Lagrange ffi{H2 W
L,(z)= Zyklk(x)
k=0

1.2.2 Newton ffiff§

e
— B 22T -

flzo, 1] = M

r1 — o
k W22 -
W {zo, x1, o} EAME, f(x) ZF {zo, 21, 2} B k Y 2ZERTR:
f[xo’xh... 733]6] — f[l.l"" 7mk] _f[x(),.%LH- 7;1;]671]
T — X0

firPA Newton ffiffi WA RN :

Np(x) = f(wo) + flzo, z1](x — 20) + -+ + flwo, 71, -+, 20)(z — 20) -+ (T — Tp—1)



2 EEA

PRAEN RS AR, FEEE — DR BOR BT R A T B RO 2 K
MAAFFEIAY, BroAA AT A R 22 . FRA) T B8 I I R A0 B S A R A~ 2% 1

L ARBESRA AR A (TRATHRR RZES )
2. ROATRERIBRATE Y, SR il

MRCARTE SR, AR SRR © _EARBIREL o, (153 ¢ IR AL f AYEE s/ X
BB R R PR, R BE X E A R G T . WKL ¢(z) F104 f(2) fE=5 00 @ ERYAG
I

0

2.1 REAA D SRILNE

T f () N5 XAERIKA [a,0] ERIEEL, {2 FKELE m+ 1 ATAMER S, © HAENH
—RREE. K @ R o(x) W f(x) Rl o(x) FELER) m+ 1 AR EREERS R, SR AR B Y
2R, WFR RN IR, ] oK ¢(x) € @, A5

Ry = J ((xi) — f(xi))?
=0

(2

/e

2.1.1 g/ MR AR

HIeE AR BRI AR R E
SRR f, g BT RS {ai Ly MEHINBD

(f,90n = flai)g(:)
i=0

S BREL f R RERCN -
f1ln =V (fs Fn

ATABUT SRR E S R 2 k-2

e B SCTRTI S b RN BRI S B ECE R 1C, 2800 1-duRA s 3L (|2l = 320 |l
TEHAMRFIR

‘& d = span{¢0a¢1a to 7¢)n}

é(x) = apgpo(x) + arp1(x) + - + andn()



W e /N — e Jr) A Ay -
[ f(z) — (aodo(x) + ar1d1(x) + - - + andn(x))||n
KT RE {ao, a1, ,an} H/Do
1f(z) = (aodo(z) + a101(x) + -+ + andn(z))|[}

=IIf1I7 = 2(f, aoo(x) + arp1(z) + - + andu(@))n + llaodo(z) + a161(x) + - + andn()|[7

=If1l% -2 Zak(fv br)n + Z aia(Pi, Pk)n

k=0 i,k=0

:Q(QO) g, .- 7an)

E'H:J:Ef’éﬂ:/%ﬁl ag,at, -+ ,0n %/J\a Jﬂ:ﬁ

ie. Y ap(bidr)n = (f,¢)n, i=0,1,--,n
k=0

= WA

(b0, 0)n -+ (¢0s®n)n\ (a0 (f, d0)n

(D, d0)n - (Dn,dn)n) \an (f, dn)n

2.1.2 PG
Bl 1 B @ AL m AN, M EER {1, 2}, MEHMEHR v=0a+ bz, WEFTFEN:

(mwhumﬂ<§:<unﬁ
(33, 1)h (xvx)h b (f7 2)h
2.1.3 kA

Bl 2: B @ LML IS, REA RN {1, 2,22}, BEHLR v = a0+ arr + agz?, W
R
(LDn (o) (La*)n ) [ao (f, Dn
(@, Dn (@2 (2 [ |a | =| (f,2)n

($2>1)h ($27x)h ($2>x2)h a2 (faxQ)h



3 Weierstrass &5—& Ve

P B f(2) MK [a,b] ERESE R, U'Jﬁﬁgiﬁiﬁf?ﬁﬂ Pp(x) 1E [a, 0] E—ZELT f(z).
WALRIML RS ER) € > 0, FFEZIA P2), (I

|P(x) — fz)] <e

St @ € [a,b] 7T
s AR, & [a,0] A [0, 1], (FFAEE MR UER .
WX 2 [0,1] FIEZREL f(t) MAERMRIIES, ¥ REZWASEMBINES, & LG :

B,: X - Y

f@) Zf )CRah (1 — z)nF

k=0

5] Bu(f,2), Ba(f,2) 35 £ € X 6T By (EFFIOMR, TR o RN 0 WET, B f 1
n it Bernstein Z Wiz,
KT WG By, B FIREEAPERT 5 EA K R

SN MTHERL f.g € X K a,B € R, WL
Bn(af + Bg,x) = aBn(f,x) + BBn(g, x)
2. B 2 f() > g(8)(t € [a,b]), M
Bn(f,x) 2 Bn(g,x) x € [a,0]

x) = ZC,’fba:k(l —z)"h =1
k=0
=Y ﬁc,’ix’fu —z)"F =g
n
k=0

n 2 2

k r—x
_ N okgk(1 — gk — 52
ZnQ Tt (1 — o) x* + -

k=0

KA (t — ) 16 B WUHRIOBR (W s HHED):

Bn((t —s)%,2) = B,(t%,2) — 2sB,,(t,z) + s>By(1, z)
2 2

2,277 —23x+s2:(m—s)2+$_x

n



e 0,1] S, BIOAER, B M >0, XFF—) t€[0,1], Hir:

lf()] <M

RYE Cantor R, f 7 [0,1] F—FEL:, TRERMTEESENW >0, 74 6 >0, Xf—4) t,s €0, 1]:

5[t —s| > 0 BE, W

?%X‘T_‘Jg‘] t,S € [07 1]7 EE_\‘T‘

Ell]
e 2M e 2M

5 — =) S f) —f(s) S5+ Tt —9)

Xf e, HEl, Aum=a (W ¢ SRR, s CAEED FIEENS B, ERA TR, SEIX—Y)
x,s €10,1], mL:

e T Bfa) - f(5) < E+ M a2 T

]
& s—, PEE o(l—o) <L, BEER 2 (0,1], W

- k € M
|Zf(E)C,’§xk(1 —2)"F — fz) < R

k=0

BN =[], %> N K-

X—4] x € [0,1] W7, ]



4 Weierstrass &5 @I Bl

ERL: B f () 2 PA 2m SRS R R, WIAFAE = A Z 78— B0 T f(z). mabe LR
HRER € >0, fAE=MZIIK T (2), ﬁﬁ. :

T(z) — f(z)| <e
K4 & € (—o0, +00) WAL

JEUERA—A~5 3 :
SIBL: % g(x) 78 [0, 7] L3S, WIRFTFALE e > 0, FERZ=MAZHR T(2), H5:

T(x) —g(x)] <e

Xf—] @ € [0, 7] ML,
iIE: H g(arccosy) 7E [—1,1] b4k, g1 Weierstrass 5 —EITE M, XHMER € > 0, fFAEL T P(y),
75
|P(y) — glarccos y)| < e
X—P)y € [-1,1] for, Ap:
|P(cosx) — g(x)] < e
Xf—Y) x € [0,7] Wz, h=mlE%

1
cos’z = 5(1 + cos 2x),

1
cos® x = 1(3 + cos 3z),

)

n—1

1
cos™ ¢ = 2ol Z C% cos2(n — k)z + C’2n)

n

1
os? g = 520 Z Ch 1 1cos(2n — 2k + 1)z

k=0

AT Pleosz) = T(z) AL,

el % g(z) 2P 27 MBI ES B R, W Weierstrass &5 @i &M, H=A2WA 24
=2

Weierstrass 55 @i E FATIERA :
W f(x) &PA 2m SRR ARG TESL R AL, &
o(z) = f(x) + f(—x), Y(z) = [f(z) — f(-z)]sinz

7



W ¢(x) M o(x) HIELA 2 ARSI SRR AL, W EIHEE, IR EEAER € > 0, fAAERIZ=MZ

W Ti(z) 5 Ta(x), flif5:
[6(2) — Ti(2)| < 5, () — To(a)| < 5
XF—H] x € (—o0, +00) W7,
it T3(z) = Th(z) sin? ¢ + Ty(z) sinz, FHEM:

|p(z) sin® z — T () sin® 2| < %, |th(x) sinx — To(z) sinx| < %

12f(z)sin® 2z — Ty(z)| < €
Xf—4] @ € (—oo,+00) ML, HIT EAG f(t - F) WHGL, TRbA:

™
t— —

[2f(t = 3)sin’t — Tu(t)| < e

é\x:t_%) /%‘ﬂz

12f(z) cos® & — Ty(z + g)\ <e

X—4) « € (=00, +00) AL,
2 Ts(2) = 3[T3(2) + Tu(e + 1)), @a@md@), ma

|f(z) = T5(x)| <€

K4 x € (—o0,+00) WAL



5 PRI SERTE

S W X REEESE, {r,) C X {zn} 2 X PHEARS], BIIMER ¢ > 0, f74E N = N(e),
Bom,n>NE, B p(Tm,on) < €

S FR X RS RS E], JRAE X P IEATEASE T X R

Bil: Cla, b] %85 p(z,y) = max |x(t) — y(t)] fEsE IR =5 .



6 Fourier g%

e, SR Be R LS b RS SR ERGR , IR E R EARRREIRS) . BRERED . T
L TR i L TR 55, R R AZRIE Ny :

f(t) = Asin(wt + 1)

B 4

XHL ¢ FORIE], A FORIRIE, w MR, o PN (5 RN BCE AR K, " AR — 18
)

oRim, S BRI SRR BOIR AT B, Wi, = AR, TR MR G
FRPTEREY S — ROV = AR AL Ap sin(nwt + ) ZADRFRASABIEL IR IR f (), RI:

F(t) = Ao+ Ansin(nwt + ¢y,) (3)

n=1
M v NERL A BRFELL WX BT :
Ay, sin(nwt + 1y,) = Ay, sin 1, cos(nwt) + A, cos 1y, sin(nwt)

it ap = Ay, - sinty, by, = Ay, cos iy, M(E)ﬂ%?ﬁlﬁﬂ?%iﬁ:

F(t) = Ao+ ) [an cos(nwt) + by, sin(nwt)] (4)

n=1

R H WL Fourier ZUBUEA.

6.1 ZBKfR
stEAM [, 7] B, 5

/W f(t)dt = /7r Apdt + /7r i[an cos(nwt) + by, sin(nwt)|dt
—7 -7 T =1

— [ ade+0

= 27 Ag

ffF: Ao= oz [T ().
BORERIORIS T 85— ANBRAL Ao 19F53, BT AR an Ml by 1922530 ] cos(hwt) Fe(l)Xpiinte:

f(t) - cos(kwt) = Ag cos(kwt) + Z[an cos(nwt) cos(kwt) + by, sin(nwt) cos(kwt)]

n=1
X M [—m, 7] B, 15

™ m

cos(kwt)dt + ) an / cos(nwt) cos(kwt)dt + by, / sin(nwt) cos(kwt)dt]

—T

/_ 7; F(t) - cos(kwt)dt = Aq /

n=1

10



M= AR BRI IR, Ao M bn JARVRN 0, an JEBVP S ALY k=n AN 0, FrPA:

/ f(t) - cos(nwt)dt = ay,, int™ _cos?(nwt)dt
—7

FE sin(kwt) () Wi

4 ap = 240 AT

= n (1 + cos 2nwt)dt
2 ).

= (12”(/ 1dt+/ cos 2nwtdt)

Qan g4
= 27 = a, T

2

= i/_ﬂ f(t) - cos(nwt)dt

by = % / " H(0) - sin(newt)dt

= ?0 Z_: an, cos(nwt) + by, sin(nwt)]

11



	函数插值
	多项式插值定理
	不同形式的插值多项式
	Lagrange插值
	Newton插值


	函数拟合
	函数拟合的最小二乘法问题
	最小二乘问题的求解
	线性拟合
	二次拟合


	Weierstrass第一逼近定理
	Weierstrass第二逼近定理
	距离空间的完备性
	Fourier级数
	系数求解


